民生话题

动经济运行回升向好。

今年以来,我国交通固定资产投资

保持较快增长,一批交通重大工程项目

建设不断刷新进度,现代化高质量国家

综合立体交通网加快构建, 为扩内需、

稳增长、惠民生提供了有力支撑。交通

运输是国民经济中基础性、先导性、战

略性产业和重要的服务性行业, 其良好

发展态势必将进一步提振市场信心,推

舱石"。今年前5个月,全国完成交通

固定资产投资1.4万亿元,同比增长

12.7%; 营业性货运量同比增长7.4%,

营业性客运量同比增长57.0%,港口货

物吞吐量同比增长7.9%。现在,港珠

澳大桥主体工程通过国家竣工验收, 西

部陆海新通道骨干工程平陆运河全线动

工,京雄高速计划年内通车,世界在建

最长的高速公路隧道——"乌尉高速天

山胜利隧道"双主洞掘进过半……一批

重大交通工程项目压茬推进, 为实现全 年目标奠定了坚实基础, 更为长远发展 增强了信心和底气。回溯过去, 交通基 础设施投资在应对各种外部冲击中发挥 了重要作用; 展望未来, 交通运输行业

的高质量发展, 也将为稳增长、促转型

完整性、先进性、安全性的现代化产业

体系中发挥着特殊重要作用。日益完善

的"6轴7廊8通道"国家综合立体交

通网主骨架、多层级一体化国家综合

交通枢纽系统、更高水平的国际物流

供应链体系, 在促进各类要素合理流

动和高效集聚方面发挥了重要作用,

让国内循环动力更强劲、国际循环空

他行业发展、提升经济运行效率。

间更广阔。深中通道海底隧道顺利合龙, 常泰长江大桥将实现

"人—车—路—环境—信息"智慧协同运营, 钦州港二期自动

化集装箱码头未来可实现远程自动化装卸作业……越来越多的

增长点不断涌现,交通运输为创新驱动发展提供了丰富的应用场

景和规模巨大的市场。交通运输打通"大动脉"、畅通"微循

环",正成为现代化产业体系发展的坚实支撑、内外经济循环相

互促进的重要纽带。由此来看,交通运输行业不仅是重要的增长

点、投资点,而且还能通过畅通经济循环赋能千行百业,拉动其

活,正悄然改变着人们的生活方式。美好出行说走就走,"沿着

高速看中国""坐着高铁看中国"成为百姓享受美好生活的真实

写照。地铁公交连线成网,快递小哥穿街走巷,给生活带来了便 利,更让城市"血脉"畅通。"行在乡村、游在路上",通村畅乡

的"四好农村路", 串起一路风景, 带动一片产业, 造福一方群

众。今年7月1日至8月31日的暑期运输,预计发送旅客7.6亿人

次,日均发送1200万人次以上,较2019年同期有较大幅度增

长。"人享其行、物畅其流"加快实现,让人民群众获得感成色

更足、幸福感更可持续、安全感更有保障, 流动的中国展现出蓬

筑路架桥,周行八方。交通运输一头连着生产、一头连着生

交通作为经济的脉络,在建设具有

注入强劲动能。

交通运输是稳投资、稳增长的"压

白城日報

2023年8月16日

"小积分"激活"大德治" 通榆走出基层治理新路径

●隋二龙 徐文君

基层工作千头万绪,群众诉求繁杂具体,小到协调邻里 之间的纠纷,大到带领群众增收致富。近几年,通榆县巧出 妙招,从千丝万缕中厘清关键点、找准突破口,以"小积分" 激活"大德治",走出乡风文明和基层治理新路径。

定"村约"明奖惩 "积分制"维护和谐稳定

通榆县新华镇强胜村"村民公约"面向全体村民,将 环境卫生、公序良俗、职业道德、家庭美德、个人品德、 中心工作等6项58个小项纳入"村约"细则,进行细化量 化, 合理设计加减分项目, 通过积分的方式, 进行正向激 励和反向约束机制。依托监督评价小组开展定期检查和不 定期抽查,为参与的村民赋分。

"过去老百姓遇到矛盾纠纷、烦心事,主要依靠村里 和综治部门进行调处。现在将村级事务与村民利益联系起 来,通过'积分'量化,让群众成为基层治理的主要参与 者、受益者,力争做到小事不出村,大事不出镇,共同维

助

出

业

航

护和谐稳定。"网格长崔贵全说。

村民彭海平从2021年以来,一直义务为村里的孤寡 老人打扫卫生、代买药品。驻村工作队队员许立军说: "村里的好人好事多了,邻里和睦了,促进了老百姓向善 向美, 社会风气有了很大改变。"

树典型立榜样 "积分制"共创美好家园

开通镇在推进"积分制"过程中,将加强新时代农村 精神文明建设纳入其中, 用积分奖励调动群众争做乡村破 尚,实现"人人能参与、人人获效益",切实破解农村陈 员肖飞说。 规陋习治理难题。

室美、厨房净、畜舍净和厕所净都能获得积分。"开通镇胡家 店村红马甲卫生服务队队员刘彦玲在参与兑换活动时说。事"变成"家家事",由"任务命令"转为"激励引导", 日常邻里互助,就能收获"积分"参与兑换活动。"积分"选树 努力形成乡村治理可复制、可推广的成熟模式。

先进典范,发挥榜样引领,掀起群众向"身边先进"学习的热 潮,传递正确价值导向。同时,用"积分"带动人居环境改造 和提升,号召群众自觉维护环境卫生,呵护美好家园。

开通镇根据村民代表大会要求,组建监督组,成员由 村监委成员和"五老"人员组成,负责监督考评小组工作 开展情况,检查考评成效,推选"流动评委"具体人员, 并对考评小组人员进行业务培训。在村级事务中进一步明 确和规范工作职责,每月根据工作情况进行考评,赋予积 分,同时便于群众监督,更好地收集民意,及时了解群众 的心声, 化解问题。

"党建+积分制"以行动换积分,把乡村振兴中的重点 升了群众参与乡村治理的积极性和荣誉感。

村治理的积极性大大提高。"改变以往年节发放'人人有 份'为现在的'积分获取',不断提升群众参与乡村治理 旧立新"带头人",做到相互监督,共同传递文明引领风的积极性和荣誉感,提升基层治理效能。"开通镇宣传委

通榆县积极营造向上向善的良好社会环境, 为乡村振 "'小积分'激活'大德治'实施以来,我们的庭院美、居 兴提供不竭的源头活水,继续实行"清单化"管理、"图 表化"推进、"手册化"操作、"机制化"落实,将"村里

本报讯(高贞媛)今年以来,国家税 务总局白城市税务局第一税务分局充分发 挥"1+5+N"工作机制优势,持续优化出 口退税服务举措,深入推进税惠政策精准 落地, 助力出口企业减负添能、积势蓄力。 '得益于税收优惠政策的大力支持和 税务部门的精细化、便捷化服务,仅2023 年上半年我们公司已享受出口退税 1.39亿 元,极大缓解了流动资金方面的压力,保 障了大量出口订单能够及时交货, 让我们 企业更有信心做大做强了。"吉林梅花氨基

酸有限责任公司财务总监于海岩说。 这个局充分发挥党建引领作用,不 断推动"1+5+出口退税"品牌建设,主 动对接出口企业, 精准落实应享受税费 优惠政策,第一时间为企业排忧解难。 通过组建业务专家团队,进行专班对 接,及时提供征管流程和税收政策专题 辅导,"点对点"主动上门解决涉税问 题和诉求;设立出口企业纳税服务联络 员,细化办理流程分工,做到全环节跟 进沟通,提供"一对一"个性化服务, 实现专员跟办; 充分利用微信、厅线联 动等线上渠道,与出口企业保持实时在 线互动,深入探索专线沟通,及时为纳

税人答疑解惑。 "出口退税不断提速,有效提高了流 动资金周转率和产品的市场竞争力, 让 我们在产品生产过程中没有了后顾之 忧,能够更加从容应对国际市场的风险 和挑战,进一步扩大出口规模。"于海

为进一步帮助企业缓解资金压力,他 们不断完善出口退税服务举措,采取"全 流程监控+分段式管理"的方式,通过推

进"网上办""无纸化""容缺办理"等便捷式退税服务,持续简 化业务申报流程,大大缩短审批办结时限。目前,出口退税平均 时限已压缩至2个工作日内,为企业退税资金的及时回流提供了 有力保障。



近日,市纪委监委驻市政府办纪检监察组到白城华润燃气有限公司调研走访,帮助协调解决白城 华润燃气有限公司综合站地面及安全防护设施罩棚恢复问题,护航营商环境。图为纪检监察组现场沟 通协调相关问题

小试点大示范 "积分制"助力乡村治理

任务有机结合,不断成为当地群众的日常生活习惯,也提

经过一段时间的实践, 开通镇胡家店村村民参与乡

本报讯(记者郭梓钦)近日,由市委宣传 部、市文化广播电视和旅游局主办,市文化馆、 白城爱尔眼科医院承办的"绽放睛彩 舞动人 生'爱尔眼科杯'广场舞展演"在市区市民广场

列群众文化活动之一。

举行。此次展演是吉林省第十届市民文化节白 城市系列活动暨庆祝白城撤地设市30周年系

丰富群众文化生活 促进全民身心健康

勃的生机活力。

语》《欢歌中国梦》等节目轮番上演。舞者 活动在舞蹈《东北大秧歌》中拉开帷幕。 们个个精神饱满、神采飞扬,动作标准统 文化为引领,营造积极向上、健康文明的 舞者参演,充分展示了我市人民群众积极向 随着一曲曲节奏感强、韵律十足的歌曲响。一、舞步灵活动人,为现场观众们带来了一。生活理念,丰富了群众文化生活,推动了。上的精神风貌,进一步提升了广大市民群众 起,《我爱祖国的蓝天》《中国红》《琵琶 场视觉盛宴。

据展演相关负责人介绍:"此次活动以 全民身心健康。"

本次活动有27支优秀队伍的400余名 的获得感和幸福感。

(据《人民日报》)

电动车突发自燃 多人相助化险为夷 ●本报记者 薄秀芳

8月6日7时45分左右,在中国铁路沈阳局集团有限公司白城 机务段大安北运用车间附近的路段,一辆行驶中的电动三轮车突然 发生自燃,随即飘起烟雾。驾驶电动三轮车的老人情急之下将车停 在路旁,由于没有灭火器材,车上又装着很多干燥的木材,不知所 措的老人站在路边急得直跺脚……

这时,白城机务段大安北运用车间指导司机马庆刚好开车经 过。见此情景, 马庆当即将车停在路边安全位置拿起车内灭火器对 三轮车自燃部位进行对点灭火。但是由于火势较大, 马庆手中的灭 火器根本无法将车上的火彻底熄灭。

正在此时, 白城机务段大安北运用车间主任霍涛和另一名同事 开车路过此地,二人当即停车拿出车内的灭火器参与到灭火行动 中。与此同时,一名机务段整备车间工作人员开车经过,也立即停 车过来帮忙。

考虑到车上的木材是易燃品,担心给过往的车辆造成影响,几 人商量后决定先将车上的木材卸下来放到安全地点,以免造成更大 的火势。他们分工有序、相互配合,一边卸载货物一边灭火,经过 几人的努力,终于把三轮车上的火彻底熄灭了。

驾驶三轮车的老人看着帮助自己的几位热心人,心中无比感 激,眼含热泪地说:"真是太感谢你们了,不然我这车不仅要烧废 了,说不定还要连累别人。"说话间老人从兜里掏出现金想表示感

谢,被几人异口同声地拒绝了。 因为赶时间上班, 他们帮老人处理完车辆后就匆匆离开了。

发病症状

高粱炭疽病是高粱重要病害,主要危害叶片、叶 鞘和籽粒。叶片和叶鞘发病现紫红色小病斑, 后期中 央部略现灰色。苗期染病为害叶片,导致叶枯,造成 高粱死苗。叶片染病病斑梭形,中间红褐色,边缘紫 红色,病斑上现密集小黑点。炭疽病多从叶片顶端开 始发生,严重的造成叶片局部或大部枯死。叶鞘染病 病斑较大,椭圆形,后期也密生小黑点。高粱抽穗 的紫红色斑点。 后,病菌还可侵染幼嫩的穗颈,受害处形成较大的病 斑,其上也生小黑点,易造成病穗倒折。发病严重时 病斑密集,但不汇合,叶片全变紫红色,迅速干枯, 引起"翻秸",严重影响产量。侵害籽粒时,产生微小 年份易大流行,应及时用药剂防治。从孕穗期开始喷 粉剂500倍液喷雾。

高粱炭疽病防治方法

●姚凤君 王保华

药剂防治方法

洒50%氯溴异氰尿酸(消菌灵),或35%多菌灵磺酸 盐(菌核光)悬浮剂600倍液,或50%咪鲜胺锰盐 (使保功)可湿性粉剂1000倍液,或50%福・异菌 该病在7至8月气温低、降雨次数多、降雨量大的 (灭霉灵)可湿性粉剂800倍液,或25%炭特灵可湿性 (作者单位系白城市老科协)

▶ 种植园地

露地辣椒地膜覆盖高产栽培的越夏和秋季管理是 非常关键的。炎热的夏季辣椒经过高温高湿,过了立秋 以后昼夜温差加大,在肥、水、花、果的管理上都要十分 精细化,才能保证植株的良性发育,关系到种植户能否 丰产丰收。

越夏的关键技术

水。摘老叶、病叶。保持田间良好的通风条件,减少病源, 预防病害。适时追肥浇水。防止脱肥、干旱,夏季追肥应 以氮肥为主,增强辣椒的生长势,减缓叶片衰老。发生干 氢钠喷洒叶片,每5至7天一次,连喷3至4次。 旱时,应及时浇水防旱。夏季浇水应安排在凉爽的早晚 进行,严禁中午前后浇水。另外,如晴天中午前后发生雷 阵雨,雨后应及时"涝浇园",保护辣椒根系。中耕、灭荒。 夏季应定期深锄垄沟底,促根系生长,同时要及时清除 杂草。防病、防虫。夏季高温高湿,植株生长势弱,抗病能

露地辣椒越夏管理要点

●王学国

防涝。雨季降雨后要注意排涝,防止田间长时间积 **光呼吸抑制剂**。夏季光照较强,温度高,植株呼吸消耗营 花保果。入秋后,气温仍然较高,特别是雨水也较多时, 养也比较多,应定期喷洒光呼吸抑制剂,减少营养消耗。 具体做法是:上午用180至200毫克/升浓度的亚硫酸

露地辣椒地膜覆盖高产栽培的秋季 管理要点

使植株尽早进入第二个结果高峰期。此期露地气温比较前半月左右停止追肥浇水。 力减弱,容易发生病虫危害,应及时喷洒农药防治。喷洒 高,应于早晚浇水,不要在炎热的中午前后浇水。激素保

植株的坐果率往往不高,要喷一次保花保果调节剂。留 果数要适宜。秋季温度逐渐降低,辣椒从开花到收获的 时间也加长,一般需要30天左右,故拔秧前30天左右 应不再让植株坐果,集中营养供应正在发育的果实。合 理肥水管理。前期应加强肥水管理,促果壮秧,防止早 衰。后期要减少追肥,并适当拉长前后次浇水的间隔时 早追肥。浇水入秋后,应及早追肥浇水,促发新叶, 间,每次的浇水量也要小,防止地温下降过快。一般拔秧

垃圾分类的意义

1.减少土地占用。生活垃圾 中有些物质不易降解,使土地受 回炼600公斤柴油; 回收1500 回收的、不易降解的物质,减少垃 1200吨纸的林木;1吨易拉罐熔 圾数量60%以上。

料被动物误食,导致动物死亡,灰土可以加工作为建筑材料等。 减少土地污染,保证农作物产量; 避免虫蝇乱飞,污水四溢,臭气熏 天等现象,减少污染环境。

3.变废为宝。1吨废塑料可 到严重侵蚀。垃圾分类,去掉可以 吨废纸,可免于砍伐用于生产 化后能结成1吨铝块;食品、草木 2.减少污染。去掉不易降解 和织物可生产有机肥料;垃圾焚 的废塑料等物质,有效避免废塑 烧可以发电、供热或制冷;砖瓦、

推进垃圾分类